
 
 

ASSMBLEIA MUNICIPAL DE CORUCHE 

O Voto de Recomendação, que a seguir se transcreve, foi apresentado pelo Grupo Municipal do MIC, 

na sessão ordinária de 29 de abril de 2013, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

 

VOTO DE RECOMENDAÇÃO 

 DE NOME DE AVENIDA AO ARQUITETO GONÇALO RIBEIRO TELLES 
 
 

Gonçalo Pereira Ribeiro Telles, nasceu em 1922, completando no próximo dia 25 de 
maio a bonita idade de 91 anos. 

 
O arquiteto paisagista Gonçalo Ribeiro Telles foi este mês distinguido com o Nobel da 

Arquitetura Paisagista, o Prémio Sir Geoffrey Jellicoe, pela federação internacional do setor. O 
prémio distingue profissionais com “um impacto incomparável” na profissão. 

 
Coruchense de alma e coração, é um homem genuinamente ligado à terra e dedicado à 

procura do equilíbrio do ser humano com os vários elementos. 
 
Engenheiro Agrónomo e Arquiteto Paisagista de renome mundial, sendo considerado um 

visionário, antecedeu em vários anos o surgimento de problemas do ecossistema e propôs 
soluções que muitas vezes foram incompreendidas mas que o tempo lhe veio dar razão.  

 
Criou as zonas protegidas da Reserva Agrícola Nacional, da Reserva Ecológica Nacional e 

lançou as bases do Plano Diretor Municipal. Em Coruche criou os Sítios Classificados dos Açudes 
da Agolada e do Monte da Barca e a classificação do Centro Histórico de Coruche. 

 
Responsável por inúmeras obras, estudos e investigações, sendo talvez das suas obras 

mais emblemáticas os Jardins da Gulbenkian e o Jardim Amália Rodrigues em Lisboa, foi 
condecorado com a Grã-Cruz da Ordem de Cristo em 1994. 

 
Continua com uma atividade cívica, académica e profissional invejável, apontando 

caminhos para o futuro de Portugal e também da nossa terra, onde tem vários projetos como o da 
“consolidação das barrocas” e das “margens do Sorraia”. 

 

Pela sua obra, reconhecimento internacional, pelo seu amor a Coruche e 

reconhecendo o seu ímpar percurso de vida, a Assembleia Municipal aprova que se atribua 

o seu nome à Avenida Marginal, que vai ser requalificada, do café Tadeia ao açude-ponte, 

devendo ser inaugurada com o nome “Av. Arq. Gonçalo Ribeiro Telles”. 
     

Coruche, 29 de abril de 2013  
O Presidente da Assembleia Municipal 

 
(José João Henriques Coelho) 

  


